



Общественно - политическая газета Абатского района

Сельская НОВЬ

Учредитель: департамент информационной политики Тюменской области
Газета основана в ноябре 1933 года

Вторник
18 марта 2014 года
•
№ 23
(9794)
•
Выходит во вторник,
субботу
•
Цена 5 руб. 64 коп.

НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

Подготовка к посевной набирает обороты

Так уж устроена жизнь сельского труженика, что не приходится ему отдыхать. Не завершена ещё уборочная кампания, а уже нужно готовиться к посевной будущего года. Вот и сейчас для абатских хлеборобов наступают напряжённые дни в борьбе за очередной урожай. Чем ближе к посевной, тем активнее идёт к ней подготовка. Глобальных изменений нынче не ожидается. Тем не менее, и этот год, как, впрочем, и предыдущие, будет непростым. Подробнее о готовности механизаторов района к нынешней посевной кампании, о том, что уже сделано и какие вопросы предстоит решить аграриям, мы попросили рассказать заместителя начальника управления сельского хозяйства и продовольствия администрации Абатского муниципального района С. ГЛЕБОВА.

– Сергей Алексеевич, до начала весенне-полевых работ остаётся всё меньше времени. Произойдут ли изменения в структуре посевных площадей?

– Да, перемены произошли относительно прошлого года. Увеличение общих посевных площадей произошло за счёт прихода в наш район крупного инвестора ЗАО «Племзавод - Юбилейный». В прошлом году он образовал хозрасчётное подразделение (ХРП) «Абатское» в с. Конёво. Данное предприятие будет работать в этом году на территориях Конёвского, Шевыринского и Партизанского сельских поселений. Предприятием-инвестором планируется посеять пять тысяч гектаров.

Работа по формированию структуры посевных площадей продолжается. Некоторые хозяйства планировали в нынешнем посевном сезоне сеять 200 га сои. СПОК «Абатские зори» отказалось от посева 90 гектаров. Оставляют свои планы ПСХК «Болдыревский» – 100 га, и 30 га будет сеять глава крестьянско-фермерского хозяйства В. Бажин.

Изменения произошли в планах посева кукурузы на кормовые цели. Изначально планировали сеять 400 га кукурузы, из них 350 – ООО «Быструшинское». Однако это хозяйство решило увеличить посев однолетних трав, а вот кукурузу сеять отказывается. В итоге эту кормовую культуру будет сеять только СХК «Луч».

После представления всеми хозяйствами полного пакета документов на предстоящую посевную будет выявлена общая структура посевных площадей района, которая станет нашим планом, и под него начнут формироваться дальнейшие рабочие планы.

– От плохого семени не жди хорошего племени – гласит народная мудрость. Бесспорно, подготовленные семена являются одним из главных слагае-

мых успешного проведения посевных работ и, естественно, получения высоких урожаев в будущем. Каким посевным материалом располагают хозяйства района?

– План засыпки семян по району – 10 450 тонн. Все хозяйства района засыпали семена в полном объёме. В ПСХК «Болдыревский» все плановые 700 тонн доведены до посевных кондиций и соответствуют требованиям ГОСТа. На 100 % готовы к посеву семена у ИП Колесникова А.В. – 440 тонн, в ООО «Ника» – 300 тонн. В ЗАО «Велес» от засыпанных 200 тонн ГОСТу соответствует 150 тонн семян пшеницы «Омская-36», а 50 тонн семян овса подлежат вторичной сортировке. Что касается фермерских и мелкотоварных хозяйств, то из 420 тонн семян, которые им требуются для посева, только 110 тонн кондиционные или 26 %.

1500 тонн семян у ХРП «Абатское» уже подготовлены, но ещё не прошли полный анализ в Абатском отделе филиала ФГУ «Россельхозцентр».

В кооперативе «Берёзка» 210 тонн приобрели кондиционных семян.

Низкий процент готовности семян в СХК «Луч». Здесь из 460 тонн кондиционные только 60, остальные подлежат доработке и повторной проверке.

Нет кондиционных семян по данным Абатского отдела филиала ФГУ «Россельхозцентр» в ООО «Быструшинское». Здесь по результатам предварительной проверки засыпанных 6220 тонн семян было установлено, что семена имеют хорошую всхожесть, но повышенную засорённость. Поэтому их необходимо доработать и провести повторную проверку.

Если говорить в целом, то из 10 450 тонн засыпанных семян в районе кондиционные только 3 470 тонн или 33, 4 %. Как вид-

но, работы у хозяйств много, и откладывать её на потом уже некуда.

Кроме этого хозяйствами Абатского района запланировано приобретение 1240 тонн семян элиты и первой репродукции. Пока приобретено 675 тонн или 54, 4 %.

– Сергей Алексеевич, а как обстоят дела в хозяйствах с приобретением минеральных удобрений? Ведь они также, наряду с элитными семенами, играют одну из важных ролей в получении хорошего урожая.

– Из намеченных планов приобретения 3 950 тонн минеральных удобрений закуплены 1 463 тонны или 37 %. ХРП «Абатское» из планируемых 900 тонн приобрели 807, которые уже доставлены на площадку в с. Конёво. Почему меньше? Потому что на момент прогноза у предприятия ещё не было результатов анализа почвы из химической лаборатории. По данным этой лаборатории, с учётом картограмм содержания фосфора и калия в землях под посев нет смысла вносить лишний азот. Приобретённых 807 тонн минеральных удобрений предприятию будет достаточно на пять тысяч гектаров посевов.

ПСХК «Болдыревский» из планируемых 120 тонн приобрёл 201 тонну, выполнив план на 167,5 %. На 19 тонн больше из планируемых 100 закупил СХК «Луч». В ООО «Ника» планировали приобрести 80 тонн, приобрели 90. ИП Колесников А.В. приобрёл 207 тонн из запланированных 120.

40 тонн минеральных удобрений до начала весенне-полевых работ нужно приобрести СОПСК «Берёзка».

Остро вопрос с приобретением удобрений стоит в ООО «Быструшинское». Первоначально здесь планировали приобрести 3 000 тонн. Потом решили, что будет достаточно 1500 тонн. По представленным недавно документам в управление сельского хозяйства ясно, что решается вопрос на приобретение 1 000 тонн удобрений.

Индивидуальные предприниматели и мелкие крестьянско-фермерские хозяйства приобрели 59 тонн из запланированных 50.

В целом по району из планируемых 3950 тонн приобрели 1483 тонны минеральных удобрений.

Как и раньше, многое будет зависеть от матушки-природы, от её капризов или снисходительности и милости. Поживём – увидим. А земледельцам остаётся пожелать тяжёлого колоса.

В. БАБУШКИНА

КОРОТКО

Газифицированных домов стало больше

По информации отдела экономики и прогнозирования администрации Абатского муниципального района, объём финансирования по газификации за счёт всех источников в 2013 году составил 4 929,82 тыс.руб., в том числе на газификацию льготной категории граждан 1 700,0 тыс. руб.

В прошедшем году всего газифицировано домов (квартир) в Абатском районе 234. В процентном отношении – это 49,6 % от общего количества жилых домов (квартир) в районе. Причиной увеличения газифицированных домов (квартир) в 2013 году послужил ввод объектов в эксплуатацию инвесторами 30-квартирного жилого дома по ул. Лермонтова 24 и четырёх шестиквартирных домов по ул.70 лет Октября, а также газификация частного сектора.

В 2013 году выполнены работы по изготовлению проектно-сметной документации по строительству газовой котельной детского сада и по строительству газовой котельной дома культуры в с. Быструха.

В. БАБУШКИНА

Уважаемые работодатели!

20 марта ГАУ ТО Центр занятости населения Абатского района (с. Абатское, ул. Зелёная, д. 35, пом. 2) проводит **День открытых дверей для работодателей**. Время работы: с 10 до 16 часов.

Будем искренне рады вашему участию!

Внимание жителей

Абатского района!

ГБУЗ ТО «Областная больница № 5» (с. Абатское) проводит День донора:

19 марта – в с. Абатском,
20 марта – в с. Тушнолобово,

26 марта – в с. Ощепково,
27 марта – в п. Ленинка.

При себе иметь паспорт. Компенсация на питание составляет 410 рублей.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Продолжается подписка на газету «Сельская новь» на I полугодие 2014 года. Подписку вы можете оформить в РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ по адресу: ул. 1 Мая, 13, а также в почтовых отделениях.

Цены на подписку:
• на 1 месяц – 48 руб. 91 коп.;
• на 3 месяца – 146 руб. 73 коп.;
• на 6 месяцев – 293 руб. 46 коп.
• Для участников и ветеранов ВОВ, инвалидов I и II группы цена на подписку за 6 месяцев составит 277 руб. 14 коп.



ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

День недели	18 марта (вторник)	19 марта (среда)	20 марта (четверг)	21 марта (пятница)
Температура воздуха	-2...+2...	+1...+3...	-2...0...	+1...+3...
Осадки	Ясно	Пасмурно, небольшой дождь	Пасмурно, небольшой снег	Пасмурно, небольшой снег
Ветер	ЮВ 5-7 м/с	Ю 8-9 м/с	ЮЗ 8-11 м/с	ЮЗ 6-5 м/с

**СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:**

**ЕГЭ: кратко
о важном
2 стр.**

**О людях
хороших
7 стр.**

**Объявления,
реклама
6, 8 стр.**



Т. Бронзова – преподаватель физики в Партизанской СОШ и замдиректора по учебной части. Несмотря на то, что стаж работы Татьяны Леонидовны не столь велик, в школе она работает с 2008 года, за это время она успела завоевать и уважение коллег, и симпатии учеников. На своих уроках она старается не только преподавать теорию, но и научить ребят, как использовать полученные знания в жизни.

Татьяна Леонидовна не только постоянный участник всевозможных профессиональных конкурсов, но и их победитель.

Сама о себе рассказывает, что учителем хотела стать всегда и даже изначально поступала в педагогический, но по сложившимся жизненным обстоятельствам вышло так, что окончила сначала ТГУ. А теперь получает педагогическое образование заочно.

Фото Е. ВОДОЛАЗОВОЙ

Изменений в содержании и процедуре ЕГЭ не будет!

А это значит, что в 2014 году прежними остаются структура контрольно-измерительных материалов и длительность единого государственного экзамена (ЕГЭ).

Но, как сообщает О. Панова, специалист отдела образования, согласно новому законодательству, с этого года упразднены бумажные свидетельства о результатах ЕГЭ. Вся необходимая информация о начальных выпускником по тому или иному предмету баллах будет содержаться в соответствующих информационных системах.

Доступна она будет любому учебному заведению, куда решит поступать абитуриент. Благодаря нововведению, выпускникам уже не нужно ожидать получения свидетельств и терять время.

Также в соответствии с вступившим в силу законом «Об образовании в РФ» увеличены сроки действия результатов ЕГЭ. До вступления в силу нового закона срок действия результатов ЕГЭ был определен до 31 декабря года, следующего за годом сдачи ЕГЭ. Теперь этот срок продлен до четырех лет. В том числе и для выпускников 2012 и 2013 гг. Результаты их экзаменов будут действительны до 31 декабря 2016 и 2017 соответственно.

Е. ВОДОЛАЗОВА

Семья, рожденная из сердца

Так называется районный конкурс творческих работ среди молодых семей Абатского района. Его организаторы – Молодёжный информационно-деловой центр Абатского района и Централизованное культурно-досуговое объединение «Исток» – предлагают всем инициативным, активным и креативным семьям, проживающим на территории Абатского муниципального района, принять в нём участие. Только одно маленькое условие – участниками конкурса могут стать те семьи, в которых возраст одного из супругов не превышает 35 лет.

Цели и задачи, которые преследуют организаторы конкурса, достаточно актуальны на сегодня: повышение статуса семьи в современном обществе, формирование семейной культуры, раскрытие творческого потенциала семьи, укрепление семейных традиций и ценностей, организация досуга молодых семей и привлечение их к творчеству и креативности.

Заявки и творческие работы уже можно приносить в Молодёжный центр по адресу: с. Абатское, ул. Ленина, д. 44. Дополнительную информацию можно получить по телефону: 41-1-29 (Юлия Лучановская).

23 апреля текущего года – последний день принятия работ. Поэтому время ещё есть, чтобы основательно подготовить конкурсную работу. А принять участие можно в следующих номинациях:

- фотографии на темы: «Улыбнитесь, я снимаю!», «Семейное хобби», «Семейный праздник» (представляются фотографии, отражающие эмоциональные моменты семейной жизни);

- рисунки «Мир семьи» (акварель, карандаш, гуашь, масло);

- подделки «Наша дружная семья» (бумага, пластилин, бросовый и природный материал и т.д.).

Уверена, желающих принять участие в семейном конкурсе будет достаточно, и жюри придётся нелегко при определении наиболее интересных семейных фото и творческих работ. Скажу только, что помимо призовых мест жюри может объявить специальный приз, не входящий в перечень номинаций.

В. БАБУШКИНА

● ГИБДД ИНФОРМИРУЕТ

Цена пьянства за рулём слишком велика

С 24 февраля по 13 марта 2014 года на территории Абатского района проводились профилактические мероприятия «За руль – с трезвой головой!» и «Нетрезвый водитель!».

Основной целью данных мероприятий является снижение числа ДТП по вине пьяных водителей, а также выявление и пресечение фактов управления транспортными средствами в состоянии алкогольного и наркотического опьянения.

В рамках мероприятий проводились массовые проверки нарядами ДПС водителей на предмет выявления фактов управления транспортными средствами в состоянии опьянения, а также проведение разъяснительной работы среди населения.

За время проведения мероприятий на территории Абатского района сотрудниками ГИБДД было составлено шесть административных материалов за управление автомобилями в состоянии алкогольного опьянения, из них один протокол – за передачу права управления транспортным средством лицу, находящемуся в

состоянии опьянения, при этом в одном случае нарушитель отказался от прохождения медицинского освидетельствования.

Напоминаем, что за данное административное правонарушение по ст. 12.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях предусмотрено лишение права управления транспортными средствами на срок от полутора до двух лет и штраф в размере 30 тыс. рублей. Также за управление транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения и не имеющим права управления транспортным средством либо лишённым права управления транспортными средствами, предусмотрен административный арест на срок от 10 до 15 суток или наложение штрафа на лиц, к которым не может применяться административный арест, в размере 30 тыс. рублей.

Цена пьянства за рулем слишком велика – это погубленные ни в чём неповинные жизни. Многие жертвы ДТП навсегда остаются прикованными к инвалидным креслам.

Не рискуйте! Берегите свою жизнь и здоровье, не отнимайте чужие!

Садитесь за руль только трезвыми!

● ВСЛЕД СОБЫТИЮ

В памяти навечно

28 января 2014 года в Назаровской библиотеке было многолюдно, сюда пришли учащиеся, учителя местной школы. Их приветливо встречали работники сельского Дома культуры Ирина Киселёва, Любовь Разозина, библиотечкарь Марьям Нурзажанова и председатель Назаровской ветеранской организации Любовь Петрусевич, подготовившие для них мероприятие – урок мужества «Непокорённый Ленинград», посвящённое 70-летию снятия блокады Ленинграда.

Под звуки музыки ведущие И. Киселёва и М. Нурзажанова рассказывают присутствующим о начале блокады Ленинграда, о его жителях, оставшихся без хлеба, воды, света, ежедневно умирающих от голода и холода, оторванных от большой земли. Несмотря на все эти тяготы жизни, они продолжают работать на заводах и фабриках, поставляя продукцию на фронт. Примером этому был Кировский завод, где ремонтировали танки и с завода отправляли сразу на фронт. Сохранили ленинградцы Бадаевские склады, где находилось продовольствие. Многие памятники архитектуры они тщательно замаскировали. Рассказали ведущие и о Дороге жизни – единственной ниточке, связывающей Ленинград с большой землёй, под постоянным обстрелом противника советские солдаты везли на машинах продукты ленинградцам. Узнали учащиеся о служителях зоопарка, сохранивших часть коллекции животных.

Несмотря на трудности, город не сдавался. Помогали держаться им стихи поэтессы Ольги Берггольц, которая ежедневно читала их по радио, поднимая моральный дух ленинградцев, вселяя веру и надежду на жизнь и освобождение.

Такого массового героизма, мужества, трудовой доблести, какую проявили ленинградцы, вряд ли знала история войн. В самоотверженной борьбе защитникам Ленинграда оказывала помощь вся страна. Блокированный город знал, что к нему устремлены внимание, любовь, вера и поддержка Родины.

О беспримерном героизме, му-

жестве советских солдат, которые отстаивали город, рассказала Л. Петрусевич. С большим интересом ребята слушали Любовь Андреевну. Из её рассказа они узнали, что в защите и снятии блокады Ленинграда принимали участие воины-земляки Назаровского сельского поселения. Великая любовь к Родине, высокое сознание своего долга вдохновляли их на подвиги. Многие вернулись живыми на Родину.

Николай Кондратьевич Лесничий, младший сержант, награждён орденом Отечественной войны II степени, медалью «За оборону Ленинграда».

Сержант Константин Кондратьевич Симахин награждён медалью «За оборону Ленинграда».

Матвей Андреевич Русаков принимал участие в боях на Ладого, был ранен, награждён орденом Отечественной войны I степени, медалью «За оборону Ленинграда», орденом Красной Звезды.

Сапёр Алексей Фёдорович Кожин участвовал в снятии блокады Ленинграда в составе II Прибалтийского фронта, получил четыре ранения, три из них тяжёлые, награждён медалью «За отвагу». Продельывая проходы на минных полях для пехоты, обезвредил свыше ста мин противника и сам установил 55 мин. Награждён орденом Отечественной войны I степени, медалью «За оборону Ленинграда».

К сожалению, многим землякам, защищавшим город на Неве, не суждено было вернуться живыми, они отдали свои жизни за свободу Ленинграда. Александр Трофимович Агуреев, Евсей Климентьевич Назаров, Яков Степанович Терпугов, Андрей Петрович Наза-

Госавтоинспекция приходит на помощь водителям в чрезвычайной ситуации

13.03.2014 года в 01 час 45 мин. на крутом подъёме 363 км а/д Тюмень-Омск Абатского района произошло возгорание автомобиля «МАЗ». Водитель большегрузной машины с помощью огнетушителей пытался затушить пожар, а также сообщил в службу МЧС. Вскоре прибыли сотрудники Госавтоинспекции и пожарный расчёт. Сотрудники ДПС Абатского района незамедлительно прекратили движение транспортных средств на а/д Тюмень - Омск, чтобы обеспечить безопасность другим участникам дорожного движения. Пожарным расчётом за 30 минут автомобиль был потушен, после чего было восстановлено дорожное движение на 363 км а/д Тюмень-Омск.

Госавтоинспекция просит водителей быть бдительными на дороге и следить за техническим состоянием своих транспортных средств!

М. ЛЕСКОВА,
инспектор ОГИБДД

ров – эти бойцы 384 стрелковой дивизии не были захоронены. В настоящее время их останки перезахоронены в г. Старая Русса Новгородской области (в войну была Ленинградская область). Когда немцы хотели создать второе кольцо блокады, и была создана 384 СД, куда и вошли наши земляки. Под Старой Руссой солдаты приняли жестокий бой. Здесь же погибли Егор Васильевич Лапшин, Николай Максимович Гусаров, Селивёрст Петрович Вишневецкий и многие другие.

Подробно о каждом воине-земляке рассказывала Любовь Андреевна, зачитывала отрывки из писем солдат домой, в которых они описывали свои боевые схватки с врагом. Вот что писал один из земляков: «... С 13 января 1942 года началось наступление, каждый метр давался ценой огромных потерь. Фашисты загнали наши войска в болота, в окружении оказались восемь дивизий и шесть бригад. Вскоре удалось пробить коридор шириной 700 метров в деревню Мясной Бор. Здесь в кольце остались сотни тяжело раненых. Спустя годы, точнее 25 июня 2005 года, в д. Мясной Бор открыт памятник бойцам II Ударной Армии. В настоящее время в районе, который называют Долиной смерти, работает поисковый отряд. С 1958 года были найдены и преданы земле останки 34 тысяч солдат и офицеров. Имена 14 тысяч удалось установить, остальные – неизвестны.

– Мы должны знать о тех страшных годах, помнить тех, кто спас нас от горя, тем самым утверждать истины и идеалы, поднимавшие героев на бой. Именно они передают, как эстафету, память о героическом прошлом, – сказала Л. Петрусевич.

Это действительно так, и мы должны знать историю, чтобы жить настоящим, учиться на ярких примерах земляков и уверенно смотреть в будущее.

Подготовила В. БАБУШКИНА

● ВСЛЕД СОБЫТИЮ

Урок мужества и памяти

Ежегодно в Абатском отделении Ишимского сельскохозяйственного техникума (а в недалёком прошлом профессионального училища № 47) проводится военно-патриотический месячник с целью повышения уровня патриотического воспитания среди учащихся учебного заведения. Не стал исключением и нынешний год, тем более, что в феврале отмечалась памятная и трагическая дата – 25-летие со дня вывода войск из Афганистана.

Традиционно мероприятие для студентов подготовили работники районной библиотеки и в первую очередь В. Игнатова, организатор клуба «Афганец». За время действия клуба у Веры Игнатьевны накопилось достаточно материала, поэтому ей было что рассказать ребятам об их земляках.

Ведущие урока мужества В. Игнатова и Н. Струнина рассказали о каждом абатском солдате, который в 80-е годы проходил воинскую службу в Афганистане, зачитывали отрывки из писем солдат домой, их рассказы и воспоминания о реальных боевых

случаях, к счастью, благополучно завершившихся.

Участники мероприятия минутой молчания почтили память тех земляков, кто погиб в Афганистане: П. Белякова, А. Лукошкова, В. Щетникова, а также тех, кто умер в мирное время: В. Шерстнёва, А. Субботина, А. Емшанова, П. Бергса, В. Антонова, Н. Шихова, Н. Сватова, Е. Тютёва.

Более подробно ведущие рассказали о тех, кто когда-то проходил обучение и получал знания по выбранной профессии в стенах профессионального училища. Например, о П. Белякове, о котором свято хранят память и студенты, и работники училища, о П. Мякишеве, О. Королевских, А. Шихове и других. Эти ребята – достойный пример мужества, выдержки, любви к Родине.

И. Большакова подготовила видеоряд о тех страшных событиях и сопроводила рассказ ведущих слайдами.

Заинтересованным и интересным был разговор с Андреем Питулиным, бывшим курсантом учили-

ща. В конце 2013 года Андрей демобилизовался из рядов Российской Армии. Службу он проходил в Санкт-Петербурге, в учебке получил должность гранатомётчика, затем служил в спецвойсках. Андрей принимал участие в параде, посвящённом снятию блокады Ленинграда. Также участвовал в боевых учениях на границе с Финляндией. Перед дембелем он сдал на оливковый берет.

Студенты училища увлечённо слушали рассказ Андрея о его непростой, сложной и в то же время интересной и познавательной службе. Задавали ему массу вопросов и получали подробные ответы.

Не так часто как хотелось бы проходят такие встречи с присутствием на них ребят, отслуживших в Российской Армии. После завершения мероприятия ребята ещё долго не расходились, окружив А. Питулина, рассматривали его парадную дембельскую форму, неформально общались. Общее фото стало завершающим моментом встречи.

● ЮБИЛЕИ

Тепло души дарите людям!

*Сегодня день особенный у вас,
Вам 80 – их скрывать не надо,
Пусть эти годы не страшат,
Они богатство и награда.
И не беда, что волос поседел,
Душа, как прежде, молодой*

*осталась,
А 80 - не осень, не предел,
То ваша зрелость, ваша
мудрость, но не старость!*

Эти слова сегодня хочется адресовать Евдокии Ивановне Ховановой. 15 марта она отметила свой юбилейный день рождения.

Родилась и выросла в д. Большие Озёра. Девочке было всего семь лет, когда началась Великая Отечественная война. Отца забрали на фронт, где он вскоре и погиб. Мать осталась одна с тремя детьми. Как выжили в те трудные годы, теперь Евдокия Ивановна и сама не знает. Помнит только, что каждый день и каждую минуту трудились, не покладая рук, приближая победу. Дети как могли помогали матери, а та старалась не только прокормить, одеть и обустроить детей, но и дать образование. Помогали родственники.

Евдокия Ивановна закончила школу, заочно – Ишимский пединститут. Вышла замуж. А потом один за другим родились шестеро детей. Семья вела большое хозяйство, у них был огромный сад. И всё успевала эта хрупкая женщина: и сварить, и постирать, и дом в порядке содержать, и хозяйство вести, ещё и работать.

Основная часть трудовой деятельности Е.И. Ховановой связана с Абатской школой, тогда она была всего одна. Сотням ребят она передавала свои знания, была грамотным специалистом, никогда не останавливалась на достигнутом. Читала много литературы не только по своему предмету (она была математиком), но и по другим. Старалась узнать что-то новое, то, чего не было в школьной программе, и дать это ребятам. Уроки Евдокии Ивановны отличались глубокой насыщенностью разнообразным учебным материалом, педагогическими находками, умелым сочетанием индивидуального и дифференцированного подхода к учащимся.

Вообще же, она была разносторонне развитым человеком и мог-

ла поддержать беседу на любую тему. Может быть, поэтому ученикам было интересно со своим учителем, они частенько задерживались после уроков, доверяя свои секреты, советуясь по разным вопросам. Вместе они ходили в походы, проводили классные вечера.

И не только с ребятами Е.И. Хованова находила общий язык. Все педагоги школы могли поделиться своими секретами и знали, что об этом больше никто не узнает. Она заслужила уважение в коллективе тем, что была добрым, отзывчивым и очень преданным человеком. Ценилась и как специалист.

В доме Ховановых было всегда много гостей. Это были знакомые и друзья самой Евдокии Ивановны и мужа Николая Борисовича.

Много лет проработав школьным учителем, Е.И. Хованова переходит в РОНО. И там она всю себя отдаёт работе со школой. Выйдя на пенсию, она не сидит без дела – пришла на работу в Старо-Вяткинскую школу. Ей отдано более 15 лет. Каждый день, в любую погоду, пешком женщина добиралась до деревни. И ни одного опоздания, ни одного пропуска занятий!

Ученики любили своего учителя, даже спустя годы, они не теряют с ней связи, звонят, навещают. А она живо интересуется их жизнью, и сварить, и постирать, и дом в порядке содержать, и хозяйство вести, ещё и работать.

Евдокия Ивановна стремится быть нужной людям, она готова оказать помощь всем, кто её об этом просит. Даже несмотря на то, что почти полностью лишена зрения, она ведёт достаточно активный образ жизни, ходит в гости, знакомые и ученики приходят к ней.

– Как же я буду сидеть без дела? – говорит она. – Пока я двигаюсь, я живу!

И с этим стоит согласиться. Наверное, вот эта нужность людям и придаёт ей сил, чтобы жить.

Коллективы отдела образования и Абатской школы № 1 сердечно поздравляют Евдокию Ивановну с юбилеем и желают бодрости духа, оптимизма, и, как и раньше, дарить тепло своей души людям.

Ю. ЛЕОНТЬЕВА



Мы - быстрые, ловкие и находчивые

День защитника Отечества как нельзя лучше подходит для демонстрации силы, ловкости, выносливости. Поэтому работники отделения дневного пребывания несовершеннолетних и социальной реабилитации инвалидов КЦСОН «Милосердие» подготовили для студентов Абатского отделения Ишимского сельскохозяйственного техникума спортивные состязания. В них с большим удовольствием приняли участие студенты первого и второго курсов, обучающиеся по профессиям повара, сварщика и мастера общестроительных работ.

Ребята были разделены на две команды - «Воины» и «Странники», быстро придумали девиз и представили себя присутствующим. Игроки не только состязались в спортивных конкурсах, но и пришлось им подумать, отвечая на каверзные и порой

очень даже трудные вопросы Т. Рузаковой, ведущей состязаний.

Ребята разминировали поле, со-

бирая с закрытыми глазами разбросанные мячи, переправлялись по болоту, выходя из окружения, ис-



пользуя два обруча, в середину которых нужно было наступать и не сбиться с пути, и так далее. Среди участников состязаний не было настоящих спортсменов, но вот азарт и стремление к победе каждой команды были достойны борьбы за первое место на Олимпийских играх.

Отвечая правильно и быстрее соперников на интеллектуальные вопросы, каждая команда прибавляла себе призовые баллы.

После подсчёта компетентным жюри баллов, оказалось, что победила дружба. Церемонией награждения сладкими призами и фотографией на память завершился активный день студентов.

В. БАБУШКИНА
Фото автора



Пока надежда с нами

26 февраля в Районном обществе инвалидов прошло мероприятие в честь двух праздников: День защитника Отечества и Международный женский день 8 Марта. Наверное, слово меро-

прияние звучит скучно и как-то официально. И, возможно, так бы и было, несмотря на красиво накрытые столы, заставленные домашней снедью и вкусным десертом: поели, попили и разошлись. Но градус всему уже не в первый раз поднимал и делал самобытный коллектив «Надежда» под руководством Н.И. Брецовской. Были песни, сценки, анекдоты, конкурсы и викторины. А главное - было настроение, ощущение лёгкости и уюта. Ещё бы, с нами была сама «Надежда»! Но не умирающая, а возрождающая, возносящая, зажигающая всех без исключения своим задором и молодостью.

Возможно, кто-то мне возразит, мол, там же одни пенсионеры и... ошибётся. Ведь биологический возраст никак не определяет состояние души. А душа у этих людей действительно молода и красива! Этим они и делятся постоянно со всеми щедро и бескорыстно. Несмотря на то, что эти два праздника уже прошли, нам всем очень хочется от души поздравить коллектив «Надежда»: Т.В. Акишеву, Л.А. Глебову, В.В. Коновалову, Н.Т. Ложкину, П.Я. Пушкарёву, Л.Е. Сырьеву, Т.Д. Скоробогатову, Л.Г. Татьяненко, Н.М. Березинских, Т.М. Власкину, М.Л. Шантурова и Ю.В. Афанасьева, а также красивое соцветие женщин с музыкальным руководителем Н.А. Гетман.

Пока надежда с нами, мы победим все сложности, и с нею точно станем людьми любых возможностей.

С уважением члены общества инвалидов

Магазин «МОДНЫЕ ДЕТКИ». Трикотаж для детского сада. Верхняя одежда.

Вдовец 58 лет познакомится с женщиной для прожизвания у меня в деревне, т.: 8-922-074-34-20.

Ищу работу водителя 1-го класса, а также тракториста категории В, С, т.: 8-982-936-64-36.

ООО «Чайка» (с. Киёво Ялуторовского района) требуются доярки, возможна вахта, т.: 8 (34535) 33-4-30, 8-932-474-81-12.

Требуется продавец-консультант в с. Абатском, т.: 8-932-323-90-57.

Требуется репетитор для подготовки ребёнка в школу, т.: 8-982-985-63-09.

Требуется торговый представитель в с. Абатском (возможно совместительство), обр.: ул. Ленина, 25, м-н «Ладога».

Требуется системный администратор, т.: 41-5-64.

Требуются водители категории В, С, Е, трактористы категории С, D, т.: 8-902-623-80-59.

ЗАО «Племзавод-Юбилейный» приглашает на работу бухгалтера растениеводческого подразделения в Абатском районе, образование высшее или среднее специальное, опыт работы приветствуется, т.: 8 (34551) 3-01-82 (отдел кадров).

Каждую среду на рынке по ул. Кирова головные уборы, шарфы, платки (весна).

Водонагреватели, котлы, колонки газовые, насосы, полипропилен, металлопластик, радиаторы, фитинги, шланги поливочные, электроинструмент, обои, лакокрасочные материалы, т.: 41-3-70.

Магазин «Сантехника» (ул. 1 Мая, 8, здание Абатской РО ВОИ) реализует котлы напольные газовые, котлы настенные (отопление и ГВС), радиаторы алюминиевые, газовые колонки, счётчики воды, счётчики газа, т.: 8-952-674-16-90.

ИП Воронников. Ремонт, настройка компьютеров и оргтехники. Заправка, ремонт картриджей от лазерных принтеров и копиров. Настройка Интернета, сетей. Вся гамма IC: продуктов. Продажа, установка, настройка, сопровождение. Обслуживание организаций. Наличный, безналичный расчёт. Доверяйте профессионалам. Мы всегда будем рядом. Сервис-центр: ул. 50 лет Октября, 32-2, т.: 8-902-815-80-40, 8-904-462-85-70.

В ночь с 13 на 14 марта потерялся щенок немецкой овчарки (1 мес.) в р-не ул. Советской, вероятнее всего кто-то его подобрал, просьба всех, кто что-то знает, сообщить или вернуть за вознаграждение, т.: 8-950-484-97-38.

АБСОЛЮТ! УНИКАЛЬНО! предложение! Каждому покупателю в ПОДАРОК – карта АБСОЛЮТ, которую можно обменять на 500 руб. **МЕБЕЛЬ, БЫТОВАЯ ТЕХНИКА** в рассрочку **БЕЗ ПЕРВОГО ВЗНОСА!!!** Без банков, без процентов! Подробности в **АБСОЛЮТ!**

Срочный выкуп автомобилей, т.: 8-908-807-81-84, 8-962-033-39-90.

Пластиковые окна, лоджии, двери, т.: 8-982-919-38-93, 8-908-867-11-60.

Парикмахерская Лузиной О.В. из кинотеатра переехала в здание магазина «Русь».

Столовая «Абат» проводит ритуальные обеды и готовит блюда на заказ, т.: 41-0-16.

Услуги сантехника: все виды работ, монтаж водопровода, канализации, т.: 8-950-487-59-53.

27 марта в поликлинике ведёт приём врач-кардиолог, кандидат медицинских наук, т.: 8-912-999-94-58 (г. Тюмень). Именуются противопоказания.
Необходима консультация специалиста. Лицензия № ЛО 72-01-000131 выд. 13.11.2008 г. департаментом здравоохранения Тюменской обл.

20 и 23 марта с 12 до 13 часов возле гостиницы «Абат» и с 13.30 до 14 час. в с. Быструха состоится продажа кур-несушек и кур молодок, т.: 8-922-041-41-83.

ООО «Быструшинское» реализует бычков с отличными откормочными качествами в возрасте до 5 дней – 90 руб./кг, т.: 8-902-815-80-84.

На рынке в мясном отделе и в м-не «Елена» (ул. Советская, 15 «а») продаётся клюква.

Сдам в аренду торговое помещение, т.: 8-932-323-90-57.

СПОК «Абатские зори» принимает заявки на суточных цыплят-бройлеров (Тюменский бройлер), утят пекинских, т.: 42-4-16, 52-4-54, 8-909-738-92-26.

ПОКУПАЮТ

КРС, овец, лошадей, дорого, т.: 8-950-481-09-94, 22-3-80.

молодняк КРС, т.: 8-908-872-16-00, 8-902-623-80-52.

КРС, овец, т.: 8-952-348-05-50.

картофель, металлолом, КРС, шкуры КРС, т.: 8-902-623-80-23, 41-1-93.

КРС, т.: 8-952-670-91-62.

КРС, овец, лошадей, т.: 8-950-492-09-22, 8-902-623-80-23.

свиней, КРС, баранов, т.: 8-904-494-65-45.

свиней, КРС, баранов, т.: 8-904-875-74-71.

картофель, т.: 8-904-462-62-76.

картофель, т.: 8-908-879-74-73.

Поздравляем

дорогую, любимую доченьку **Ольгу Сергеевну Прудникову** с юбилеем!

30 лет – это вовсе не много, Пред тобою вся жизни дорога, Мы тебя обнимаем, целуем, Никогда мы тебя не забудем. Чтоб здоровье было крепким, Много счастья и любви.

Мама, папа

дорогую сестру, тётю **Ольгу Сергеевну Прудникову** с юбилеем!

Пусть будет этот день неповторимый Наполнен радостью, улыбками друзей, А от цветов и слов людей любимых

На сердце пусть становится теплей!

Ира, Юра, Влад, Артём (г. Ишим)

дорогую сына **Михаила Владимировича Романова** с днём рождения!

Здоровья, бодрости от всей души желаем, Чтоб всегда на всё хватало сил, Чтоб каждый день лишь радость

Ремонт стиральных и посудомоечных машин-автоматов, выезд на дом, гарантия, т.: 8-922-078-97-02.

ПРОДАЮТ

2-комн. благ. квартиру, т.: 8-905-823-92-13, 8-950-497-85-87.

3-комн. квартиру 60 кв. м, т.: 8-902-629-76-67.

дом в д. Чумашкиной, т.: 8-922-488-06-95, 42-2-58.

дом кирпичный 45 кв. м, 1-комн. квартиру 40 кв. м, отдам щенков, т.: 8-963-060-16-34.

3-комн. квартиру в коттедже, т.: 8-950-481-98-64.

жилой дом с зем. участком в центре, т.: 8-929-266-01-22.

частный дом, частично с мебелью, т.: 8(34556) 41-5-37.

3-комн. благ. квартиру 57,9 кв. м в центре, т.: 8-912-397-47-48.

2-комн. благ. квартиру в центре, т.: 8-902-815-80-02.

дом, т.: 8-908-870-41-57, 8-932-326-51-63.

3-комн. квартиру+гараж по ул. Ленина, 52, т.: 8-902-815-84-01, 8-902-815-80-21, 51-9-04.

1-комн. квартиру в новом доме, центр, т.: 41-2-00, 8-902-815-83-33.

1-комн. квартиру с хорошим ремонтом, т.: 8-908-877-86-24.

«Форд С-МАХ» 2006 г.в., т.: 8-902-623-84-66.

снегоход «Ямаха-Викинг» 2013

приносил! **Мама**

Татьяну Юрьевну Ананьеву с юбилеем!

В день юбилея твой сегодня Годы можно не считать, В этот самый день счастливый Мы хотели б пожелать: Пусть морщинки лишь от смеха, Не беда и седина, Пусть слезинки лишь от счастья Будут также иногда. Чтобы в жизни улыбались Твои ясные глаза, Чтобы счастье и здоровье Были спутником всегда!

Мама, сын Антон, муж, Сартаковы

любимого мужа и папу **Андрея Андреевича Максимова** с днём рождения!

Дай Бог тебе и счастья, и тепла, И нерушимой дружбы близких. Всё в жизни было: радости и беды, И сладкий мёд, и горькая полынь, Желаем долгих лет, хороших зим И крепкого сибирского здоровья.

Жена, сын Алексей, дочь Алина

г.в., т.: 8-902-623-82-38.

ВАЗ-2106 1997 г.в., обр. по адресу: Западный проезд, 30-1, т.: 8-952-675-92-69.

«Деу-Матиз» 2011 г.в., пробег 19 тыс. км, отл. сост., т.: 8-912-927-60-97.

«Шевроле-Ланос» 2007 г.в., в хор. сост., резина «зима-лето», т.: 8-952-341-41-98.

ВАЗ-21124 2005 г.в., 175 т. р., т.: 8-902-815-87-56, 8-908-872-16-40.

«Рено-Логан» 2011 г.в., т.: 8-922-048-10-12.

«Деу-Матиз» 2010 г.в., в отл. сост., т.: 8-950-495-80-70.

ВАЗ-21074 2004 г.в., в хор. тех. сост., т.: 8-950-495-82-06.

«Рено-Логан» 2006 г.в., т.: 8-902-623-84-18, 51-4-24.

ВАЗ-2109 в хор. сост., дрова колотые, т.: 8-982-903-17-87, 8-982-911-78-97.

летнюю резину R-18 на литых дисках, т.: 8-912-997-65-20.

спальный гарнитур, стенку 4-секц., недорого, т.: 8-902-623-82-54.

холодильник «Стинол» б/у, т.: 8-919-939-71-59.

письменный стол 2-секционный, немного б/у, в отл. сост., т.: 8-912-928-60-64.

шкаф-купе, т.: 8-908-879-74-40, 52-0-07.

брус 150x150x600 от 6 т. руб., т.: 8-922-477-33-73.

дрова колотые, неколотые,

любимую внучку **Маргариту Медведеву** с 16-летием!

От бабушки сегодня поздравленья Ты, внученька родная,

принимай, Тебе желаю счастья в день рожденья,

Пусть удача лётся через край, Пусть глаза твои горят

успехом, Не унывай, родная, никогда. Желаю много искреннего смеха,

Пусть обходит стороной беда!

Твоя баба Люба

дорогую **Александра Сергеевича Кубатина** с юбилеем!

Муж и папа, родной наш, любимый,

Дедушка славный, незаменяемый,

С 60-летием поздравляем И всяческих благ желаем:

Чтоб ты никогда не болел, Чтоб ты никогда не старел,

Чтоб вечно ты был молодым, Мудрым, добрым и нежным

таким. **Родные**

т.: 8-904-461-24-69.

дрова, пиломатериал, т.: 8-922-483-02-48.

дрова колотые, неколотые, т.: 8-932-474-38-38.

дрова, есть сухие, т.: 8-950-483-78-52.

отруби, овёс, пшеницу, т.: 41-1-93, 8-902-623-80-23.

овёс, пшеницу, дроблёнку, горох, доставка бесплатная, т.: 8-982-913-77-51.

овёс, т.: 8-908-866-72-55.

сено в рулонах в д. Ефимовой, т.: 8-919-934-36-16.

свинину, т.: 8-950-495-83-22.

телёнка (2 мес.), т.: 8-919-945-96-23.

бычка (1,5 мес.), 4 телок (1 год), т.: 8-908-872-43-47.

жеребца (3 года), т.: 8-902-623-83-52.

козла (1 г.), козлят (3 мес.) молочной породы, т.: 42-2-45.

Выражаем глубокое соболезнование семьям Гоферберг в связи с преждевременной смертью сына и брата

Гоферберга Николая. Водолазовы

Выражаем искреннее соболезнование Павлу Ивановичу Глебову, всем родным, по поводу смерти

Глебовой Галины Селивёрстовны. Малушины, Пановы, В.Р. Чистякова

Главный редактор АНО "ИИЦ "Сельская новь" В.В. БАРЫКИН. Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области.

Учредитель: департамент информационной политики Тюменской области. Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Издатель: автономная некоммерческая организация «Информационно - издательский центр «Сельская новь».

Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.

Адрес редакции и издателя: 627540, с. Абатское, ул. 1 Мая, № 13. E-mail: SN-abatskoe@mail.ru Газета отпечатана в Ишимской типографии: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Тираж 4368. Заказ № 71. Подписной индекс 54330.



Телефоны: гл. редактор-41-4-30, отв. секретарь, отдел рекламы -41-6-70, отдел местного самоуправления-52-3-36, отдел писем, сельхозотдел-41-1-13, бухгалтерия -51-6-37, SN-REKLAMA@RAMBLER.RU

Газета зарегистрирована в Западно-Сибирском управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. ПИ № ФС-17-0496 от 16 августа 2006 г.

Компьютерный набор: С.В. Ракитина. Компьютерная вёрстка: А.А. Гостюхина. Время подписания газеты в печать по графику: 13 часов. Фактически газета подписана: 17 марта в 13 часов.